

[← 返回列表](#)[← 上一篇](#)[下一篇 →](#)

## 物聯網時代的資料保護防線－以歐盟GDPR為中心



刊登期別

第28卷，第10期，2016年10月

本文為「經濟部產業技術司科技專案成果」

**徐彪豪**

法律研究員 編譯整理

上稿時間：2016年12月

[📄 推薦文章](#)[👁 你 可 能 還 會 想 看](#)

### 美國財政部制裁向俄羅斯運送伊朗製無人機之空運業者及製造商

美國財政部外國資產管制辦公室（Office of Foreign Assets Control，簡稱OFAC）根據《防止大規模毀傷性武器擴散與恐怖主義》（Preventing Weapons of Mass Destruction Proliferation and Terrorism, 50 U.S. Code Ch. 43）聯邦法律之授權、第13382號總統行政命令（Executive Order，下稱行政命令）以及第14024號行政命令，於2022年9月8日將向俄羅斯運送伊朗製無人機（Unmanned Aerial Vehicles，簡稱UAVs）之空運業者納入制裁清單；另3家公司與1位參與無人機及其零組件研究、開發、生產與採購之個人納入制裁清單，避免非來自伊朗及俄羅斯之實體支持伊朗製無人機之研發，或向俄羅斯

### 日本透過「產業財產權人才培養協力事業」支援發展中國家智慧財產權人才培養，消除企業於發展中國家進行經濟投資或活動時所面臨的智慧財產權相關妨礙

2024年2月，日本專利廳根據公開招募結果，公布將由一般社團法人發明推進協會執行令和6年度的「產業財產權人才培養協力事業」。日本自2021年起開始推動「產業財產權人才培養協力事業」，至今已邁入第4年，且自2024年起預計於南非共和國開設新的專利審查實務課程，以提升南非共和國專利審查官的必要能力。「產業財產權人才培養協力事業」主要針對日本企業進行海外經濟投資及活動熱門的發展中國家（包含新興國家以及最低度開發國家LDC），提供積極性的人才培養支援，並以強化該國家能安定培養智慧財產相關權利取得與執行的實施人才為目的。在法制整備較為落後的最低度開發國家如柬埔寨，人



## 美國聯邦與州政府對於污染物排放超標免責立法之衝突。

美國聯邦最高法院在2017年6月拒絕對聯邦法令-廠房之啟動,停工,與故障之許可證取得 (Startup, Shutdown, Malfunction, SSM) 底下之州際執行計畫 (State Implementation Plans, SIPs) 免責條款的上訴聽案, 即各州對於SSM的污染物超標限制, 無權力訂定免責條款。1聯邦法令SSM規定公司廠房等所有者或營運者需對於初始營運、日後關閉、中間故障等作業程序與維護措施做成報告以獲得並定期更新營業許可證, 報告中需對於預測與計畫中的污染物排放與災難可能做說明, 並以遵守聯邦法規對污染物排放相關規定為前提。2 聯邦政府當時以美國聯邦法規 (Code of Federal Regulation) 以及空氣清潔法案...

## 網路媒體界群起抗議, 美國總統歐巴馬表示反對, SOPA法案遭到擱置

SOPA法案, 全名「禁止網路盜版法案(The Stop Online Privacy Act)」, 是於2011年10月26日由美國眾議員Lamar Smith所提出, 主要支持團體包括美國「娛樂軟體協會(the Entertainment Software Association)」、網路域名公司GoDaddy.com、「美國動畫協會(the Motion Picture Association of America)」以及「美國商會(United States Chamber of Commerce)」等等。另外一個類似的法案為美國參議院於2011年5月提交的「保護知識產權法案」, 簡稱PIPA(Preventing Real Online Threats to Economic Creativity and Theft of Intellectual Property Act), 該法案原預計於2012年1月24日交付表決。 ...

## ☆ 最 多 人 閱 讀

- 二次創作影片是否侵害著作權-以谷阿莫二次創作影片為例
- 美國聯邦法院有關Defend Trade Secrets Act的晚近見解與趨勢
- 何謂「監理沙盒」?
- 何謂專利權的「權利耗盡」原則?

- ▶ 隱私權聲明
- ▶ 聯絡我們
- ▶ 相關連結

- ▶ 徵才訊息
- ▶ 資策會
- ▶ 網站導覽

財團法人資訊工業策進會 統一編號：05076416